



## Дорогие коллеги!

Хотел бы поблагодарить всех за интерес к предисловию каждого номера журнала. Очень стараюсь быть интересным в обсуждении актуальных вопросов нашей специальности.

Хотел бы рассмотреть вопрос о внедрении новых методик в практическое здравоохранение. К сожалению, часто затруднено включение новых методик в реестр используемых в системе ОМС, а значит, их тарификация. Разработаны и клинически апробированы новые методики — томосинтез в маммологии и пульмонологии, двухэнергетическая рентгенография, но включение их в региональные тарифы ОМС требует значительных усилий. Во многих российских регионах реально не получается использовать данные российских инноваций, несмотря на наличие оборудования.

В этот раз в предисловии хотел бы обратить внимание еще на несколько важных аспектов. Очень затруднено взаимодействие профессионального медицинского сообщества и крупных компаний-производителей. Зачастую компании самостоятельно, и исходя из своего понимания, разрабатывают изделия, не привлекая на ранних этапах специалистов, а потом удивляются негативной реакции на полученные аппараты и начинают их модернизировать по ходу эксплуатации, стараясь не выходить за пределы регистрационного удостоверения, что часто затруднительно и невозможно. Необходимо об этом задумываться и привлекать молодых и образованных представителей профессионального сообщества к работе на самых первых этапах создания и/или модернизации оборудования с учетом потребности здравоохранения.

Еще один важный аспект. Вот уже много лет нет обновлений СанПиН, а за последние годы и десятилетия произошли кардинальные изменения как в структуре самой специальности, так и в новых методиках рентгеновских исследований. Разговоров много, дело стоит.

И, пожалуй, одни из самых наболевших вопросов — отсутствие временных параметров по обследованию пациентов и норма нагрузки на одного врача. Вопрос очень болезненный и актуальный. Много раз обещали этот вопрос решить, и вроде даже НИИ организации здравоохранения должны это делать, но... так и живем в бесправии: сказал главный врач смотреть 100 человек, значит, это и есть норма. Пока все остается без движения, а жаль.

*С наилучшими пожеланиями, главный редактор, заслуженный деятель науки РФ,  
член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук,  
профессор А. Ю. Васильев*